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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     ANAΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

ΝΟΜΟΣ   ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                Αρ. Πρωτ.:   11425/13-8-2013 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ 
                Α ρ ι θ μ. Α π ό φ α σ η ς :  240/2013 

                  
                                              Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το Πρακτικό  18/2013 της Συνεδρίασης του Δημοτικού  Συμβουλίου  Πάρου  

Θέμα: Ενημέρωση για τα συμπεράσματα και προτάσεις όπως διατυπώθηκαν κατά την 

διημερίδα περί αλιείας. 
 

  Στην Πάρο σήμερα 23 Ιουλίου 2013 ημέρα Τρίτη και ώρα 19.00΄, το Δημοτικό Συμβούλιο 
Πάρου συνήλθε σε  δημόσια τακτική συνεδρίαση στο δημοτικό κτίριο πρώην Ξενοδοχείο 

«ΞΕΝΙΑ» ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 9990/19-7-2013 έγγραφη πρόσκληση του 
Προέδρου του, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου Πάρου και 

επιδόθηκε με αποδεικτικό στους Δημοτικούς Συμβούλους και στον Δήμαρχο,  σύμφωνα με 

τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87) για την συζήτηση και λήψη 
απόφασης στα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης.   

Πριν από την έναρξη  της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε 
νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών παραβρέθηκαν 17 μέλη και ονομαστικά 

οι: 
Από τους Δημοτικούς Συμβούλους 

                     Π α ρ ό ν τ ε ς                                                Α π ό ν τ ε ς 

                                                                            
1. Αντιπαριώτης Δημήτριος                                 1. Ακάλεστος Ευριπίδης                                                          

2. Αρκάς Αντώνιος                                              2. Φραγκούλη Μαρουσώ 
3. Λουκής Γιώργος                                              3. Πετρόπουλος Βαζαίος 

4. Γαβαλάς Στέφανος                                          4. Φραγκούλης Στυλιανός                             
5. Καστρουνής Σωτήριος                                    5. Χανιώτη Μαρία 

6. Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα                            6. Ραγκούσης Νικόλαος 

7. Κοντός Λουΐζος – Παντελεήμων                     7. Πρωτολάτη Γρηγορία 
8. Κουτσουράκης Παναγιώτης                            8. Μπαφίτης Γεώργιος 

9. Κωβαίος Μάρκος                                            9. Βελάντζας Φραγκίσκος         
10. Καρατζάς Γεώργιος                                      10. Ραγκούσης Ιωάννης 

11. Μοστράτος Χρήστος                                        
12. Ξένος Γεώργιος                                          

13. Πατέλης Άγγελος    
14. Ροκονίδας Κων/νο  

15. Ρούσσος Ζαχαρίας  

16. Ρούσσος Παντελής  
17. Τριβυζά –Φρατζή Μαρία     

 
    Παρών ήταν και ο Δήμαρχος Πάρου κ.  Χρήστος Βλαχογιάννης. 

Στην  συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου Πάρου Παπαδάκη Πελαγία για την 
τήρηση των πρακτικών.   

     Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κοντός Λουΐζος ύστερα  από την διαπίστωση 

απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε ως κατωτέρω τα θέματα της 
ημερήσιας διάταξης και τα θέματα προ ημερήσιας διάταξης μετά από ομόφωνη συναίνεση 

του Δημοτικού Συμβουλίου. 
 
    Θέμα 1ο  :Η.Δ.                                                                 Εισηγητής : κ. Π. Κουτσουράκης 

Ο κ. Π. Κουτσουράκης ενημέρωσε πως ύστερα από την πραγματοποίηση της 

διημερίδας, η προσπάθεια συνεχίζεται και μπορούν πλέον να κοινοποιηθούν τα 

συμπεράσματα και οι προτάσεις που προέκυψαν.  Το αίτημα προς το Δημοτικό Συμβούλιο 
είναι η έγκριση ανάρτησης των συμπερασμάτων και των προτάσεων στην ιστοσελίδα του 
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Δήμου Πάρου καθώς όλων των εργασιών που έχουν πραγματοποιηθεί. Τα στοιχεία αυτά, 
πρόκειται να προωθηθούν στα καθ’ ύλην αρμόδια Υπουργεία, Υπηρεσίες, Δήμους και Αλιείς. 

Τον λόγο πήρε η κα Μαρία Μαύρη, η οποία σε συνέχεια του προηγούμενου Δημοτικού 
Συμβουλίου, όπου διαβάστηκαν τα συμπεράσματα της διημερίδας, αναφέρθηκε αυτή τη 

φορά στις προτάσεις που προέκυψαν και συγκεκριμένα:  

«Προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 Απαγόρευση της αλιείας με μηχανότρατα τους μήνες Απρίλιο-Μαΐο σε όλες τις Κυκλάδες. 

 Απαγόρευση της αλιείας με μηχανότρατα εντός τριών μιλίων από τις ακτές ανεξαρτήτως 

βάθους. 

 Απαγόρευση της αλιείας με γρι-γρι μέρας τους μήνες Ιανουάριο-Φεβρουάριο λόγω 

αναπαραγωγής των καλαμαριών και της μαρίδας. 

 Επαναφορά της αλιείας με βιντζότρατα με καθορισμό των περιοχών και του χρόνου 

δραστηριότητάς της. 

  Απαγόρευση της παραμονής των διχτυών στη θάλασσα  πέραν του 12 ώρου. 

 Απαγόρευση της ερασιτεχνικής αλιείας (εκτός  καθετής) και το μήνα Απρίλιο. 

 Εκσυγχρονισμός και κωδικοποίηση της αλιευτικής νομοθεσίας. 

 Για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που δημιουργούν στους αλιείς τα προστατευόμενα 
θηλαστικά, θα πρέπει η πολιτεία να αξιοποιήσει σχετικές ρυθμίσεις για την αποζημίωση τους 

από τις καταστροφές στα αλιευτικά τους εργαλεία. Επιπλέον, να ενισχυθούν οικονομικά οι 
αλιείς για την προμήθεια ηχοακουστικών σημάτων και κατάλληλων μέσων για την απώθηση 
των θηλαστικών. 

 Άμεση δημιουργία Μητρώου Αλιέων και ρύθμιση των θεμάτων επαγγελματικότητας. 

 Άμεση δημιουργία Μητρώου Ερασιτεχνών Αλιέων και καταγραφή του ερασιτεχνικού στόλου. 

 Να προχωρήσουν οι διαδικασίες θεσμοθέτησης του αλιευτικού τουρισμού. 

 Να οργανωθούν τα Περιφερειακά Συμβούλια Εκδίκασης Αλιευτικών Προσφυγών (ΣΕΑΠ) ώστε 
να εκδικάζονται άμεσα οι προσφυγές και η επιβολή των κυρώσεων να εξυπηρετεί το σκοπό της, 
την καταπολέμηση  της παράνομης αλιείας  δηλαδή. 

 Αναμόρφωση της νομοθεσίας, που αφορά στις κυρώσεις, με αυστηρότερες ποινές στους 
παρανομούντες, άμεσα εκτελεστές. 

 Θεσμοθέτηση ειδικών όρων για τη χορήγηση αδειών απόπλου για αλιεία στα διεθνή ύδατα.  

 Να δοθούν κίνητρα για την είσοδο ηλικιακά νέων στην αλιεία. 

 Άμεση εφαρμογή του κανονισμού της Μεσογείου όσον αφορά στην χαρτογράφηση περιοχών που 
χρήζουν προστασίας (ποσειδωνίες, κοράλλια, τραγάνες). 

 Ανάθεση μελέτης για την καταγραφή των περιοχών αναπαραγωγής των υδρόβιων οργανισμών 
και των περιοχών συγκέντρωσης των «νεαρών» ατόμων. 

 Να αξιοποιηθούν οι πόροι του ΕΠΑΛ σε ενέργειες που στοχεύουν στην αύξηση και προστασία 
των αποθεμάτων και ενίσχυση της μικρής παράκτιας αλιείας. 
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 Συνεργασία των υπουργείων Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και  Ναυτιλίας και Αιγαίου με 

την Ευρωπαϊκή Επιτροπή αρμόδια για θέματα αλιείας για την εξεύρεση λύσης στο θέμα της 
ισχύος των κινητήρων των αλιευτικών σκαφών. Τα περισσότερα αλιευτικά σκάφη της χώρας 
μας δεν θα μπορούν να είναι αξιόπλοα με τις μηχανές που προβλέπουν οι άδειες τους. 
Προτείνεται η κατάργηση της σχέσης 1:1 στις αντικαταστάσεις των μηχανών. Να γίνει νέα 

απογραφή του αλιευτικού στόλου και ανανέωση του ΚΑΜ.   

 Να υλοποιείται κανονικά το Εθνικό Σύστημα Συλλογής Αλιευτικών Δεδομένων.   

 Η πολιτεία να αναλάβει συνολικά το οικονομικό  κόστος για την τοποθέτηση, τεχνική 
υποστήριξη και την  λειτουργία των vms. 

 Βελτίωση (αντικατάσταση) vms με αποστολή σημάτων μικρότερη των 30  ́και επέκταση σε 
σκάφη με ολικό μήκος μικρότερου των 12 μέτρων. 

 Διαχειριστικά σχέδια για όλους τους τύπους αλιείας και επιστημονική  παρακολούθηση.  

Προς το Υπουργείο Ναυτιλίας και Αιγαίου 

 Ίδρυση και λειτουργία αλιευτικής αστυνομίας σε κάθε λιμεναρχείο και λιμενικό σταθμό και 
στελέχωσή της με ειδικά εκπαιδευμένο προσωπικό. 

 Επαρκής στελέχωση του ΚΠΑ και απρόσκοπτη λειτουργία του όλο το εικοσιτετράωρο και άμεση 
ενημέρωση των κατά τόπους λιμενικών αρχών στις περιπτώσεις παραβάσεων. 

 Ενίσχυση των λιμενικών αρχών με σκάφη και προσωπικό. 

 Εντατικοποίηση των ελέγχων από όλα τα αρμόδια όργανα σε όλα τα στάδια από την αλίευση 

έως την τελική κατανάλωση.   

Προς τους Δήμους των Κυκλάδων 

 Πρωτοβουλία των Δήμων για τη λειτουργία οργανωμένων ιχθυαγορών. 

 Πρωτοβουλία των Δήμων  για την οργάνωση, τη συνεννόηση και την καλή συνεργασία αλιέων 

διαφορετικών εργαλείων. 

 Προγραμματισμός δράσεων ενημέρωσης των κατοίκων των νησιών για την προστασία του 

θαλάσσιου περιβάλλοντος. 

 Μέριμνα από το Δήμο Πάρου για την εξεύρεση χώρου που θα στεγάσει το γραφείο του 
σωματείου αλιέων Πάρου.  

Προς την Περιφέρεια 

 Σχεδιασμός και υλοποίηση προγραμμάτων σε συνεργασία με τους Δήμους  για την ενημέρωση 

και κατάρτιση των αλιέων, επαγγελματιών και ερασιτεχνών, στη χρήση εκλεκτικότερων τρόπων 
αλιείας, προστασίας θαλασσίου περιβάλλοντος, κλπ. 

Προς τους αλιείς 

 Να επεξεργαστούν τρόποι για την καλλιέργεια «αλιευτικής συνείδησης» μεταξύ όλων των 

επαγγελματιών και ερασιτεχνών ψαράδων  και να γίνει φροντίδα όλων η εφαρμογή των νόμων.  
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 Κάθε σκάφος παράκτιας αλιείας να διαθέτει εξοπλισμό για την ανέλκυση κατεστραμμένων 

εργαλείων. 

 Να υπάρξει σήμανση σε όλα τα αλιευτικά εργαλεία. 

Να συγκροτηθεί επιτροπή αλιέων από όλα τα σωματεία των Κυκλάδων για τη 
διατύπωση  προτάσεων, προκειμένου να διαμορφωθεί καλύτερη αλιευτική πολιτική.» 
 
 

    Το  Δημοτικό  Συμβούλιο 
αφού έλαβε υπόψη την παραπάνω εισήγηση, τις διατάξεις των άρθρων 65 παρ.1, 72, 94, 95 
του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ Α΄ 87/7.6.2010) και τα στοιχεία του σχετικού 

φακέλου, 
 
 

Αποφασίζει ομόφωνα, 
1. Αποδέχεται τις παρατηρήσεις και προτάσεις όπως προέκυψαν από την 

διημερίδα με θέμα την αλιεία. 

2. Εγκρίνει την ανάρτηση των συμπερασμάτων και των προτάσεων στην 
ιστοσελίδα του Δήμου Πάρου καθώς και όλων των εργασιών που έχουν 

πραγματοποιηθεί.  
3. Εγκρίνει την προώθηση των συμπερασμάτων και των προτάσεων στα καθ’ 

ύλην αρμόδια Υπουργεία, Υπηρεσίες, Δήμους και Αλιείς. 
 

 
     Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 240/2013. 

 

Ύστερα  από την εξάντληση των θεμάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 
Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως 

κατωτέρω. 
    Ο Δήμαρχος   Ο Πρόεδρος            Τα μέλη  

       (Τ.Υ.)                         (Τ.Υ.)                       (Τ.Υ) 

Βλαχογιάννης Χρήστος       Κοντός Λουΐζος             Αντιπαριώτης Δημήτριος                                                                                            
Αρκάς Αντώνιος                                                

Λουκής Γιώργος                                                
Γαβαλάς Στέφανος                                                                         

Καστρουνής Σωτήριος                                      
Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα                              

Κοντός Λουΐζος – Παντελεήμων                       

Κουτσουράκης Παναγιώτης                              
Κωβαίος Μάρκος                                       

Καρατζάς Γεώργιος                                        
Μοστράτος Χρήστος                                        

Ξένος Γεώργιος                                          
Πατέλης Άγγελος    

Ροκονίδας Κων/νο  
Ρούσσος Ζαχαρίας  

Ρούσσος Παντελής  

Τριβυζά –Φρατζή Μαρία     
 

   
              

    Για την ακρίβεια  
          Ο Δήμαρχος                     Ο Πρόεδρος                                       

                    

                                                                                                                                            
  Βλαχογιάννης Χρήστος       Κοντός Λουΐζος – Παντελεήμων           


